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Ve Vídni se dýchá jedna radost 

Rok 2025 přinesl obyvatelům rakouské metropole rekordně čistý vzduch. Hodnoty znečišťujících 

látek zůstaly pod stanovenými limity a město pokračuje ve stálém zlepšování kvality ovzduší. 

Vídeň má hned ze začátku roku důvod k radosti. První předběžná bilance loňského roku 

potvrzuje, že vzduch ve Vídni zůstává čistý a kvalita ovzduší patří k nejlepším za poslední dobu. 

Měřicí stanice ukázaly, že hodnoty znečišťujících látek zůstaly pod zákonnými limity. A nejen to, 

výsledky jsou dokonce ještě lepší než v předchozích letech. 

„Kvalita ovzduší ve Vídni je dnes stabilně mnohem lepší než na přelomu tisíciletí,“ komentuje 

výsledky radní pro klima Jürgen Czernohorszky. „V posledních 15 letech jsme v oblasti ochrany 

ovzduší dosáhli obrovského pokroku – díky opatřením na úrovni EU, spolkové i lokální.“ 

I prognózy do budoucna vypadají velmi příznivě. S cílem učinit Vídeň do roku 2040 klimaticky 

neutrální se dá očekávat, že vzduch bude čím dál čistší. 

Rok 2025 se zapíše do historie jako jeden z nejlepších. Přestože jeho začátek přinesl horší 

podmínky a vyšší koncentrace jemných částic PM10, zbylé měsíce jasně potvrdily zlepšování 

kvality ovzduší oproti roku 2024. 

Hodnoty jemných částic překročily loni denní limit 50 µg/m³ pouze v jednom dni, na devíti 

z celkem třinácti měřicích stanic nicméně limit nebyl překročen ani jednou. Roční průměr PM10 

se pohyboval mezi 13 a 16 µg/m³, tedy hluboko pod ročním limitem 40 µg/m³, přičemž na 

frekventované trase Neubaugürtel činil pouze 17 µg/m³. Také oxid dusičitý dosáhl historicky 

nejnižších hodnot, všechny stanice i dopravně exponované lokality zůstaly pod limity. 

Rakouská metropole splnila všechny limity EU pro znečišťující látky již v roce 2019. Podle radnice 

se to přitom ještě před patnácti lety zdálo téměř nemožné. První covidový rok 2020 tento trend 

ještě výrazně posílil, protože lockdowny snížily dopravu a Vídeň dodržela i všechny rakouské, 

často přísnější limity. Následující roky na tento vývoj plynule navázaly. 

Díky čemu se Vídní dobře dýchá? Klíčem je dlouhodobá strategie. Město například rozšiřuje 

veřejnou dopravu, zavedlo efektivní management parkování, intenzivně buduje cyklostezky 

v rámci své „cykloofenzivy“, zavádí nízkoemisní vozidla, podporuje elektromobilitu, staví 

ekologicky a sanuje budovy a plánuje veřejný prostor přívětivý pro chodce. Tyto kroky dohromady 

tvoří pestrou mozaiku, která obyvatelům Vídně přináší čistší vzduch. 

Konečnou zprávu o kvalitě ovzduší za loňský rok město zveřejní nejpozději do 31. července. 
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Další informace 

Zpravodajství o kvalitě městského ovzduší (v němčině) 

Přehled iniciativ města Vídně pro zdravější ovzduší (v němčině) 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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